
 تجربیرشته  39پاسخ به سوال های شیمی آزمون سراسری 

 

  1پاسخ: گزینه

 

 9پاسخ: گزینه

1s در حالت پایه به شکل Brتوضیح: آرایش الکترونی اتم 
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ست و سی ویکمین و سی و پنجمین الکترون آن 1 5

در یک زیر لایه قرار دارد، بنابراین عدد کوانتمی اصلی و اربیتالی آنها با هم یکسان است و عدد کوانتمی مغناطیسی و اسپین می تواند 

  متفاوت باشد. 

 

X. در صورتی که یون  4پاسخ: گزینه 
   می شود که با گاز نجیب آرگون برابر نیست.  44، تعداد الکترون های آن تشکیل دهد +4

الکترون می باشد. ) اختلاف تعداد  9است بنابراین اختلاف عدد اتمی آن با ید  Cدرست است چون هم دوره ید و هم گروه  1گزینه  توضیح:

 (.  11و  14الکترون های عنصرهای گروه 

 است. 4و بالاترین عدد اکسایش آنها  2برابر با  14ترین عدد اکسایش عنصرهای گروه درست است چون پایین  2گزینه

nsبه  14درست است چون آرایش لایه ظرفیت عنصرهای گروه  9گزینه
2
np

 است. جفت نشده npختم می شود و الکترون های زیر لایه  2

 



 4پاسخ: گزینه

 است.   199تا  39و اکتینیدها از  11تا  85نادرست چون عدد اتمی لانتانیدها از  1گزینه

 آنها در حال پر شدن است.  4fنادرست چون در دوره هفتم جدول تناوبی جای دارند و زیر لایه  9گزینه

 

 2پاسخ: گزینه 

  که نافلز است ترکیب یونی می دهد.  Xو با  در گروه دوم جدول تناوبی جای دارد و فلز است 95با عدد اتمی  Aتوضیح: عنصر 
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 1پاسخ: گزینه 

 = AlN: %N1 آلومینیوم نیترید
     

           
 × 100 = %34/15 

 = Al(NO3)3 : %N2 آلومینیوم نیترات
         

                        
 × 100 = 19/722 

 

  4پاسخ: گزینه

 توضیح: 

 

 

 

 16X :AXبا  A  فرمول ترکیب یونی

 35X :AX2با  A  فرمول ترکیب یونی
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 است.  P4O10به صورت  P2O5و P4O6 به صورت  P2O3چون اکسیدهای فسفر به صورت دیمر وجود دارد یعنی  3پاسخ: گزینه

 

 2پاسخ: گزینه 

 

 

 

 

 

 

 

  1گزینهپاسخ: 

 عدد اکسایش یکسان دارد. CH3توضیح: با توجه به ساختار لوویس این دو مولکول اتم کربن 

H3C – C ≡ C – H  (  پروپین  )                  H3C – CH – CH3 ( 2- پروپانول  )  

                                                                                                                      OH 

 = H% ×       %10 = 100نادرست:                       2گزینه 
    

        
   ×  %13/33 = 100               پروپین 

     
 %H =  2- 

 پروپانول

 پروپانول قطبی و محلول در آب است.  -2نادرست چون پروپین ترکیب ناقطبی است و در آب حل نمی شود در حالی که  9گزینه 
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 چون ترکیب فاقد گروه عاملی اتری است.  1پاسخ: گزینه

 

 4پاسخ: گزینه 

                                                                                H3PO4 + 3NaOH → Na3PO4 + 3H2Oتوضیح:                   

mol NaOH = 0/1 mol Na3PO4 × 
         

           
 = 0/3mol NaOH    ,    mol/L = 

 /          

 / 5 
 = 1/2 

 

 چون در واکنش تجزیه یک ماده به دو یا چند ماده ساده تر تبدیل می شود.  2پاسخ: گزینه

 

 است که نامحلول است.  CuSچون یکی از فرآورده های واکنش  9گزینه پاسخ: 

 

 2پاسخ: گزینه



 2KOH + Cu(NO3)2 → Cu(OH)2 + 2KNO3                                                                     توضیح:                       

g Cu(OH)2 = 0/05L × 0/4 mol/L KOH × 
           2

        
 × 

 8        2

           2
 × 

8 

   
 = 0/784 

 

 9پاسخ: گزینه

 است و بنابراین: ΔG = 0توضیح: به هنگام تعادل 

ΔG = ΔH – TΔS = 0                   ΔH = TΔS                   ΔH = ( 187 + 273 ) K × ( -200 j/K)= -92000j =-92Kj   

تقسیم شود تا گرمای تشکیل  2مول آمونیاک تشکیل شده است و باید بر  2این مقدار گرما مربوط به واکنش بالا است که در آن        

                                                                           ΔH°f (NH3) = -92/2 = -46 Kjآمونیاک حاصل شود.                         

 

  1پاسخ: گزینه

                                                                      ΔH = ΔU – W = -277/5 Kj + 10Kj = -267/5Kjتوضیح:           

ΔH(KJ/mol) = 
    /5   

5/8 
 × 

58 

    
 = -2675 

 

  1پاسخ: گزینه

 P4 +10 Cl2 → 4PCl5                                        توضیح: ابتدا باید گرمای واکنش مقابل را از دو واکنش داده شده بیابیم:    

 جمع شود.  aضرب شده و معکوس گردد و با واکنش  4در  bبه این منظور باید واکنش 

ΔH = -1148 + ( -116 × 4 ) = -1612Kj 

 = Kj/g                  13 =                                                      گرمای حاصل از سوختن یک گرم فسفر برابر است با:        
      

         
 



 

  2پاسخ: گزینه

 + O2 → CaCO3                                                                                     Ca + Cتوضیح: واکنش تشکیل کلسیم کربنات به شکل مقابل است:
 

 
 

ضرب شود. واکنش دوم معکوس گردد و واکنش  1/2واکنش اول عکس و در  برای تعیین گرمای این واکنش از واکنش های داده شده باید

 سوم بدون تغییر می ماند بنابراین: 

ΔH = ( 
     

 
  ) + ( -180) + ( -393) = -1208 

 

 9پاسخ: گزینه

 مول ماده حل شونده وجود دارد بنابراین: 28/4گرم از حلال  1999مولال یعنی آن که در  28/4توضیح: 

g NaOH = 6/25 mol × 
        

         
 = 250g  

 = NaOH درصد جرمی
 5       

        5  
 × 100 = 20% 

 

  9پاسخ: گزینه

گرم  1/8گرم آب باید  899گرم آب است بنابراین برای تهیه محلول سیر شده در  199گرم در  92/1برابر با  CaSO4توضیح: انحلال پذیری 

CaSO4  گرم یون کلسیم در آب وجود دارد بنابراین :  1در آب حل کرد. چونCaSO4 → Ca
2+

 + SO4
2-                                     

gCaSO4 = 1g Ca
2+

 × 
       2 

   
 × 

          

       2 
 ×

    

          
 = 3/4g CaSO4 موجود در آب 

5/1 – 3/4 = 1/7 CaSO4 باید به آب افزوده شود          



 

 4گزینه پاسخ: 

                            A > C > D > Bدرجه به شکل مقابل است:  29توضیح: ترتیب انحلال پذیری این ترکیب ها در آب  و در دمای 

و هر چه مقدار انحلال پذیری بیش تر باشد جرم ماده حل شده در مقدار معین آب بیش تر است، بنابراین چگالی محلول حاصل نیز بیش تر 

 خواهد بود. 

 

 2پاسخ: گزینه

CaCl2(s) → Ca     توضیح:              
2+

(aq) + 2Cl
-
(aq)                                                                                                  

 × 200mL = جرم محلول
  

   
 = 200g            19ppm = 

    

    
 × 10
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 1 پاسخ: گزینه

 % غلظت اولیه خواهد بود. 19باقیمانده  A به فرآورده تبدیل شود غلظت A% ماده 39توضیح: هنگامی که 

R1 = K [ A ]1
2 

R2 = K ( 0/1 [ A ]1 ) 
2
 = 0/01 K [ A ]1

2                             
 R2 = 0/01 R1 



 

  1پاسخ: گزینه 

 کیلوژول است.  12آن  ΔHعکس واکنش نشان داده شده در نمودار ب و مقدار  1توضیح: واکنش گزینه 

 

 4گزینه پاسخ: 

نمودار  Dو  Cنمی تواند نشان دهنده تغییر غلظت هیدروژن باشد چون غلظت اولیه را صفر نشان داده است. از دو نمودار  Bو   Aتوضیح: 

D  مربوط به تغییر غلظت هیدروژن است چون ضریب استوکیومتری آن در معادله واکنش بزرگتر است و بنابراین شیب نمودار نغییر غلظت

                                                                                          N2 + 3H2 → 2NH3آن بیش تر است.                        

 

 1پاسخ: گزینه



 واکنش دهنده اضافی است.  CS2توضیح: مقادیر اولیه نشان می دهد که 

 

 

 

 

 4پاسخ: گزینه 

 توضیح: سطح انرژی گونه حد واسط بالاتر از واکنش دهنده ها و فرآورده ها است و بنابراین ناپایدارتر از آنها است. 

 

 1پاسخ: گزینه 

Aتوضیح: با افزودن هیدروکلریک اسید آنیون نمک با اسید واکنش می دهد.   
-
 + H

+
 → HA                                                       

mol A
-
 = 0/1 L × 0/1 mol/L = 0/01mol                        ,                   molH

+
= 0/05L × 0/5mol/L = 0/025 

+H باقیمانده
 = 0/025 – 0/01 = 0/015      ,  [ H

+
 = باقیمانده [ 

 /  5   

 / 5 
 = 0/1mol/L       pH= -log0/1 = 1 

 

 9گزینه :پاسخ

 توضیح: 

mol NaOH = 0/16g NaOH × 
         

        
 = 0/004 mol NaOH 

mol H
  0/01mol/L × 0/1L = 0/001 = نهایی +

mol H
+
  0/005 = 0/001 + 0/004 = اولیه 

 H2 CS2 H2S CH4 

 0 0 1 3 غ اولیه

 4x -x +2x +x- تغییر غ

 0/5 1 0/5 1 غ تعادلی

 

K = 
  𝐶𝐻   𝐻2𝑆 

2

  𝐻2   𝐶𝑆2 
 = 

   /5     2

      /5 
 = 

1 



gHA = 0/005 mol HA × 
 5     

       
 = 0/75g  

g2/5 = محلولg                                                  درصد جرمی = 
 /  

 / 
 × 100 = 30% 

 

 1 پاسخ: گزینه

 بنابراین:یک اسید قوی به شمار می آید.  HAبرابر با یک و اسید  Kaبرابر صفر است بنابراین  PKaتوضیح: چون 

HA + H2O → H3O
+
 + A

- 
                     [ H3O

+
] = [ HA]  

[H3O
+
 ] = 10

-pH
 = 10

0
 = 1             mol HCl = 1  

 

 2گزینه  پاسخ:

 توضیح: با جایگزین شدن اتم های هیدروژن فرمالدهید با گروه های متیل ساختار زیر حاصل می شود. 

 

 

 است.  -4مجموع عدد اکسایش اتم های کربن در آن 

 

 9پاسخ: گزینه

 توضیح: در برقکافت آب نمک غلیظ در آند گاز کلر و در کاتد گاز هیدروژن تولید می شود. 

2Cl : نیم واکنش آندی
-
(aq)  → Cl2(g) + 2e

- 

2H2O(l) + 2e : نیم واکنش کاتدی
-
 → H2(g) + 2OH

-
(aq) 

 است.  8/98ی کلر به هیدروژن گازهای هیدروژن و کلر به نسبت حجمی برابر تولید می شوند اما نسبت جرم مطابق نیم واکنش ها

       O 

H – C – H  

           O 

H3C – C – CH3  



 

 4پاسخ: گزینه

 نقش آند را خواهد داشت. znباشد در سلول حاصل  ʹMفلز  Xنقش کاتد را خواهد داشت و اگر   Znباشد در سلول  Mفلز  Xتوضیح: اگر 

 و ویژگی آند و کاتد در سلول گالوانی مطابق با جدول زیر است. 

 کاتد آند

 قطب مثبت قطب منفی

 کاهش اکسایش

 افزایش جرم کاهش جرم

 کاتیون های پل نمکی به سمت آن می آیند.  آنیون های پل نمکی به سمت آن می آیند.
 

 

 1پاسخ:گزینه

 ولت یا بزرگ تر از آن باشد.  8/1توضیح: برای آن که برقکافت صورت گیرد باید اختلاف دو الکترود مساوی با 

 مهدی شیریبه امید موفقیت و بهروزی شما: 

 


